

کام کی دوسری منزل شروع ہوتی ہے

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرموا العزیز نے مغربی پاکستان سے تحریک جدید کے وعدے مرکز میں بھولنے کے لئے ۱۵ فروری کو تاریخ مقرر فرمائی تھی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے اس اثناء میں وعدوں کی مکمل فہرستیں مل چکی ہیں۔ جن کی منظوری کی اطلاع عہدہ دارانِ جماعت کی خدمت میں بھجوائی جا رہی ہے۔

مشرقی پاکستان - ہندوستان اور بیرونِ ممالک کے وعدوں کی آخری تاریخ ابھی ختم نہیں ہوئی۔ مشرقی افریقہ، گوڈ کوئٹ، ناچیریا، سرالیون، لبریکہ، بوزنیو، جاوا اور دیگر بیرونِ ممالکوں کے متعلق امید کی جاتی ہے کہ وہ بھی پاکستانی جماعتوں کی مانند کوشش کریں گی۔ کہ ان کے ہاں تمام افراد تحریک جدید میں شامل ہوں۔ جو پہلے سے شامل ہیں وہ دفتر اول میں شامل ہوں گے۔ نئے شامل ہونے والے دفتر دوم میں شامل ہوں گے۔ بیرونِ ممالکوں کو یاد رہنا چاہیے کہ پاکستان کے مخلصین نے اپنی قربانی سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پیغام کو ان تک پہنچایا ہے۔ اب ان کا فرض ہے کہ وہ اس پیغام کو دوسرے ممالک میں پہنچانے کے لئے زیادہ سے زیادہ قربانی کریں۔

پاکستان کے عہدہ دارانِ کام کی خدمت میں عرض ہے کہ اب ہمارے کام کی دوسری منزل شروع ہو رہی ہے جس میں پہلے سے زیادہ محنت اور توجہ کی ضرورت ہے۔ اور وہ وعدوں کی وصولی کا کام ہے۔ جن دوستوں نے وعدے کئے ہیں۔ ان کو یہ ذہن نشین کروادیا جانا ضروری ہے۔ کہ وعدہ کر کے اسے جلدی سے جلدی ادا کر دینا ہی زیادہ فائدہ کا موجب ہو سکتا ہے۔ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرموا العزیز کا ارشاد ہے۔ کہ دوستوں کو پہلے چھ ماہ میں اپنے وعدے ادا کر دینے چاہئیں کیونکہ

”قربانی کا بہترین وقت جزوی سے لے کر جون جولائی تک ہوتا ہے۔ خرچ کم ہوتا ہے۔ اور زمینداروں کی دفتروں کی فصلوں کی آمد اس عرصہ میں آجاتی ہے اور پھر تازہ وعدہ کی وجہ سے دلوں میں جوش ہوتا ہے“

وعدہ کے لئے کبھی اس انتظار میں نہ رہنا چاہیے۔ کہ دفتر کی طرف سے یاد دہانی کرائی جائے۔ سیدنا حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ بفرموا العزیز فرماتے ہیں:-

”میرا ایسے چند سے کا قابل نہیں کہ وعدہ

تو کچھ دیا جائے اور پھر خطا کرتا ہو رہی ہو۔ یاد دہانی کرائی جا رہی ہو۔ اخباروں میں اعلانات ہورہے ہوں۔ اور لوگ خاموش بیٹھے ہوں۔ تمہارا چندہ ادا کرنا تمہارے اندر ایک نئی انابت ایک نیا طہل اور ایک نیا ایمان پیدا کر دے گا۔ اور تمہاری جبین بھی خدا تعالیٰ کے حضور فریاد کریں گی۔ اور پھر خدا تعالیٰ اپنے فضل سے تمہارے رویہ کو بڑھادے گا۔ خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے والا اس زندگی سے بے رغبت نہیں ہو سکتا۔ جو چند سیر دانے زمین پر ڈال کر کئی ہزار من غلہ حاصل کر لیتا ہے۔ اگر وہ دنیا کی خاطر دانے ڈال کر زیادہ کمالیتا ہے۔ تو دین کی خاطر خرچ کرنے والا کب گھٹلے میں رہ سکتا ہے“

اس بارے میں سیدنا حضرت اقدس کا اموہ سنہ ہمارے سامنے ہے حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے اپنے نئے سال کا وعدہ جزوی میں ہی ادا فرمادیا۔ امید ہے دوست اپنے واجب الاطاعت امام کے اموہ سنہ کی تقلید کرتے ہوئے اپنے وعدے جلد سے جلد ادا کریں گے۔

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے مومن کی صفات بیان فرمائی ہے۔ کہ وہ نیکی کے کاموں میں سہولت لے جانے کی کوشش کرتا ہے۔ سابقین میں شمولیت کی سعادت پانا اللہ تعالیٰ کے بہت بڑے فضلوں میں سے ہے۔ سیدنا حضرت امیر المومنین ایہ اللہ بفرموا العزیز اپنے ایک خطبہ جمہوری میں نکتہ کی تشریح کرتے ہوئے فرماتے ہیں

”خدا تعالیٰ نے المسالقولن الاولون کا انعام اور مقام مقرر کیا ہے۔ اور دوسرے مومنوں کا انعام اور مقام مقرر کیا ہے۔ دوسرے مومنوں کے لئے خدا تعالیٰ جنت ہے۔ کہ انہیں جنت ملے گی۔ اور امام کی زندگی بسر کریں گے۔ مگر خدا تعالیٰ نے المسالقولن الاولون کی نسبت فرمایا ہے۔ المسالقولن المسالقولن اولون المقبولون دوسرے مومن جنت میں ہوں گے۔ مختلف نعمائے متعجب ہوں گے۔ مگر سابقین میرے پاس خوش ہوں گے“

تحریک جدید کے وعدوں کی ادائیگی کے لئے اس طرح کی تاریخ سابقین میں شمولیت کے لئے آخری تاریخ

حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ کا خطاب تعلیم الاسلام دینی سکول کے طلباء سے

بروز جمعہ مورخہ ۲۳ فروری ۱۹۵۲ء حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرموا العزیز نے طلباء و اساتذہ تعلیم الاسلام دینی سکول کو سکول کی نئی حالت میں جو رولہ میں تعمیر ہو چکی ہے بعد نماز عصر خطاب فرمایا۔ اس موقع پر رولہ کے بہت سے معزز اصحاب بھی تشریف فرما تھے۔ اس تقریب کا اہتمام اساتذہ متعلقہ کی نگرانی میں جماعت تہم کی طرف سے کیا گیا تھا۔ تاکہ میٹرک لیویشن کے امتحان میں شامل ہونے والے طلباء کو حضور کی نعت و احسن کے ساتھ دعا میں شریک ہونے کا موقع مل سکے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ غرض نہایت خوش اسلوبی سے پوری ہوئی۔ حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ بفرموا العزیز نے اپنے خطاب میں جو ایک گھنٹہ تک جاری رہا۔ طلباء کو وقف کی اہمیت سمجھنے اور امام جماعت کی خواہش اور پروگرام کے مطابق اپنی زندگیوں کو وقف کرنے کی ضرورت کی طرف توجہ دلائی۔ اور موجودہ دور میں دنیاویات کی تعلیم حاصل کرنے کا اہتمام کرنے کی تاکید فرمائی۔ سکول کی آئندہ ترقی اور قیاد طلباء کی افزائش کے متعلق حضور نے امید ظاہر فرمائی۔ اور اسے رولہ کی رونق اور ترقی کا موجب قرار دیا۔ آخر میں حضور نے حاضرین سمیت دعا فرمائی اور یہ تقریب بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔

اسال میٹرک لیویشن کے امتحان میں سکول بذاتی طرف سے ۸۶ طلباء شامل ہو رہے ہیں۔ اصحاب جماعت بھی لان کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (قامت سنگھ)

حضرت صاحبزادہ عبد اللطیف صاحب فرزند اکبر کی وفات

میرے والد صاحبزادہ سید عبدالسلام صاحب جو حضرت صاحبزادہ سید عبداللطیف صاحب شہید کے بڑے فرزند تھے۔ بمقام ۵۸ سال کی عمر میں وفات پا گئے ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ موصی اور آجہاں بزرگ بھی تھے۔ اصحاب جماعت ان کی بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔

سید بہتہ اللہ احمدی سرانے نورنگ ضلع بنوں

ماہ مارچ کا رسالہ ذریعہ طاعت ہے انشاء اللہ مارچ کے پہلے ہفتہ میں خریدار اور بیچش صاحبان کی خدمت میں پہنچ جائے گا۔

(منیجر المصروفان احمدی)

تقریر امیر جماعت احمدیہ حلقہ طبرک

سیدنا حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ بفرموا العزیز نے حلقہ طبرک امارت طبرک کے لئے محکم چوہدری نذیر احمد صاحب ڈسک کا تقریر بطور امیر حلقہ ۳۰ اپریل ۱۹۵۲ء میں منظور فرمائی ہے۔ جماعت ہائے احمدیہ نوٹ فرمائیں۔

نظارا علی صدر الخیر احمدی پاکستان

پتہ مطلوب ہے

مشرع محمد صدیق احمدی ریلوے گاڈ ڈاؤن لاہور متصل امرت دھارا بلائنگ کا موجودہ پتہ مطلوب ہے۔ جو دست ان کے موعودہ ہجرت سے آگاہ ہوں۔ وہ نظارت ہنا کو آگاہ فرمائیں یا اگر وہ یہ اطلاع خود پڑھیں تو اپنے ایڈریس سے اطلاع دیں۔ (نظارت بیت المال رولہ)

ہس صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھیں

۲ ہے۔ اور یہ تاریخ حضرت اقدس ایہ اللہ تعالیٰ بفرموا العزیز کی خود مقرر فرمودہ ہے حضور ایہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:-

”میرے یہ تو وہ دلانا ہوں کہ جو لوگ وعدے کریں وہ جلد سے جلد ان کو پورا کرنے کی کوشش بھی کریں۔ تا ان کی قربانی سے سلسلہ کو زیادہ سے زیادہ فائدہ پہنچے۔ چاہئے کہ جو دوست سابقین میں شامل ہونا چاہیں وہ ام پانچ تک اپنے چندے ادا کریں“

آپ ایک بزرگ یہ ابلی جماعت میں سے ہیں۔ سابقین الاولون میں شامل ہونے کی کوشش آپ کا حق ہے۔ مجھے یقین کی

ہر ممکن کوشش کرنی چاہئے۔ پس دوستوں کو چاہئے کہ سابقین کے ارکان کو لینے کی پوری کوشش فرمائیں۔ وکالت مالی کی طرف سے دیئے سب دوستوں کی فرست انشاء اللہ اس طرح کو سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کے حضور دعائے خاصہ کے لئے پیش کر دی جائے گی۔

وکیل المال ثانی مختاریک محمد میدا

مورخ یکم مارچ ۱۹۵۲ء

نبوت کے متعلق مفروضے

معمولاً یہ ہوتا ہے کہ کسی مسئلہ پر بحث کرتے وقت ہمارے غما بعض مفروضے خود گھڑ لیتے ہیں اور اس کے بعد ان کی بنیاد پر مسئلہ زیر بحث کا فیصلہ فرمادیتے ہیں۔ اور سمجھتے ہیں کہ ہم نے جو ثابت کرنا تھا ثابت کرنا ہے۔ اجمرت پر فاضل اجمرت نبوت کے متعلق جو غما گھڑتے کرتے ہیں وہ اکثر یہی طریق اختیار کرتے ہیں۔ مثلاً کبھی تو یہ خود ساختہ اصول بنالیتے ہیں کہ نبی کسی کا شاگرد نہیں ہوتا۔ یہ تو ٹھیک ہے کہ جہاں تک اس علم کا تعلق ہے جو اللہ تعالیٰ اپنے نبی کو بذریعہ وحی عطا کرتا ہے۔ اس حد تک ہی تلمیذ الہی ہی ہوتا ہے۔ مگر عام دنیاوی علوم پر بھی اس کے اطلاق کرنا محض خود ساختہ اصول ہے۔ جس کی بنیاد نہ تو قرآن کریم میں موجود ہے۔ اور نہ سنت الہی میں موجود ہے۔

پھر کبھی یہ کہا جاتا ہے کہ نبی کا نام مفرد ہوتا ہے۔ مرکب نہیں ہوتا۔ مثلاً مولیٰ علیہ السلام سے لیا جاتا ہے اور اس کو نبوت سے کی تعلق ہے۔ آخر اس کی کیا وجہ ہے کہ اگر کسی کا نام مرکب ہو تو محض اس وجہ سے اللہ تعالیٰ کی نبوت کو اس سے منکر ہوتا ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ عام طور پر مشہور انسان ایک ہی نام سے مشہور ہوتے ہیں۔ خواہ ان کا نام مرکب ہی کیوں نہ ہو۔ اور لوگ ان کو اس نام سے جانتے ہیں۔ جب وہ نام لیا جاتا ہے۔ تو فوراً سمجھ لیا جاتا ہے کہ وہ کونسی شخصیت ہے۔ نبی میں جو کوئی اپنی نوعیت میں ایک مخصوص شخصیت رکھتا ہے۔ اس لئے ان کا بھی ایک ہی نام مشہور ہوتا ہے۔ حالانکہ اس کی ایک استثنا بھی موجود ہے یعنی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو عیسٰی کہتے ہیں اور ساتھ ساتھ کوئی شخصیت ہوتی یا اس کے ساتھ خاص نبوت کی کوئی برکت ملتی ہوتی تو فرعون، شداد، عمرو وغیرہ ناموں کے متعلق کوئی خیال کی حالتے ہو گا۔

پھر وہ کوشش ہرگز کے نام پر غور کریں۔ تو ان کا بھی ایک ہی نام مشہور ہوتا ہے۔ تیور بار۔ اگر شمشیر پلٹن وغیرہ ہزاروں شاہیں نہیں کی جاسکتی ہیں۔ اگر مفرد نام کی ہیبتوں کے ساتھ کوئی شخصیت ہوتی یا اس کے ساتھ خاص نبوت کی کوئی برکت ملتی ہوتی تو فرعون، شداد، عمرو وغیرہ ناموں کے متعلق کوئی خیال کی حالتے ہو گا۔

میں تو مفرد نام ہیں۔ عرب اور دوسرے ممالک میں بھی نہیں۔ بلکہ پنجاب میں بھی بہت سے نام مفرد ہی ہوتے ہیں گھمیا۔ پوتا وغیرہ اس کی مثالیں ہیں۔ اور عام طور پر تو نام خواہ عبد اللہ ہی ہوں نہ جو عبد ہی بلایا جاتا ہے۔ اس طرح نبوت کے متعلق اور بھی بہت سے مفروضے اجمرتی قسم کے غما لے کر عام کو فریب دینے کے لئے گھڑے ہوئے ہیں۔ یہ تو اوجھے ہتھیار ہیں۔ جو اس قسم کے بے علم لوگوں جہلا کے لئے استعمال کرتے ہیں۔ ان سے ذرا زیادہ علم والے مولوی نیم خواندہ لوگوں کو دھوکا دینے کے لئے ذرا علمی قسم کے مفروضے گھڑتے ہیں جو ذرا زیادہ نازک اور باریک ہوتے ہیں۔ چنانچہ اس قسم کا ایک معنوں شیعہ قوم کے بے باک ترجمان مفت روزہ شہید کی اشاعت ۲۵ زوروری ۱۹۵۲ء میں شائع ہوا ہے جس کا عنوان ہے "مفروضہ عقیدہ اجمرتی نبوت" اس معنوں کا لفظ یہ ہے کہ ہر نبی اپنے سے بعد کے آنے والے نبی کے متعلق ذکر کرتا ہے۔ اور اس کے متعلق تصریحات کرتا ہے۔ پھر قرآن کریم میں حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کے بعد کسی آنے والے نبی کا صاف ذکر نہیں۔ اس سے ثابت ہوا کہ آپ کے بعد کوئی نبی نہیں آسکتا۔

جہاں تک اجمرت کا تعلق ہے اس معنوں کا شاید یہ مطلب ہے کہ قرآن سے دکھاؤ کہ ایک نبی مرنا غلام احمد نام پنجاب کی کسی قادیان میں پیدا ہوگا۔ اس کا علیہ ایسا ہوگا۔ اس کے والدین کا یہ یہ نام ہوگا۔ وغیرہ وغیرہ۔ اب واقعی قرآن کریم میں اس تفصیل کے ساتھ تو کہیں کسی آنے والے نبی کا ذکر نہیں آیا۔ اس لئے نیم خواندہ لوگوں کو اجمرت کے خلاف بھڑکانے کے لئے یہ مفروضہ گھڑ لیا گیا ہے۔

معتون نگار نے قرآن کریم سے اس طرح استدلال فرمایا ہے۔ فرماتے ہیں۔

"انبار اول العزم میں حضرت عیسیٰ ہمارے نبی سے پہلے آخری نبی اور رسول گرسے ہیں۔ اگر کابل کا مطالعہ کیا جائے تو حضرت عیسیٰ کی پیشین گوئیوں کا جواب رسالتاً ہی کے نزول اور شریف آدمی کے متعلق میں ان کی تعداد میں خود ان کے متعلق یہ لکھا ہے۔"

رسول باقی من بعدی احمد احمد بن جناب عیسیٰ اپنی امت کو برابر شرافت دیتے چلے گئے کہ میرے بعد ایک رسول آئے گا۔ جس کا نام احمد ہوگا۔ اور جناب رسالتاً ہی کے اعلان فرمایا کہ انا بشراۃ عیسیٰ ابن مریم۔ میں وہی رسول ہوں جس کی شرافت جناب عیسیٰ دیتے چلے گئے یہ اہتمام اس لئے تھا کہ نبوت الہی چہیز ہے۔ جس کا منکر اور مشرک ہے۔ یہ بالکل واضح اور مبرہن ہے کہ با اعتبار دین محمدی دیگر تمام ادیان سابقہ ناقص اور نامکمل تھے۔ ان کے اعتبار سے دین محمدی ہر جہت اور ہر حیثیت سے کامل و مکمل دین ہے۔"

دشہد ماہ پور ۲۵ زوروری ۱۹۵۲ء سوال ہے کہ پیشین گوئی میں تو احمد کا نام ہے محمد کا نہیں۔ محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کا حضور کی والدہ وغیرہ نے تو صرف "محمد" نام رکھا تھا پھر اگر آپ کا مفروضہ درست ہے کہ صحت صاف ذکر ہونا چاہیے۔ تو آپ اس پیشین گوئی کو حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم پر کس طرح چسپاں کر سکتے ہیں۔ "احمد" تو آپ کا صفاتی نام ہے۔ جو غما لے اسلام کے نزدیک آسمان پر رکھا گیا ہے۔ تو میں پر آپ کا نام دہی ہے جو آپ کی والدہ وغیرہ نے رکھا یا قرآن کریم نے بیان فرمایا ہے۔ یعنی "محمد" اگر آپ کا مفروضہ درست ہے تو اس سے بھی ثابت ہوتا ہے کہ احمد نبی الہی نہیں آیا۔ جس کی پیشین گوئی حضرت عیسیٰ صلی علیہ السلام نے کی۔

اس سے ہم صحت یہ ثابت کرنا چاہتے ہیں کہ مفروضہ نہیں کہ قرآن کریم میں حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کے بعد کسی آنے والے نبی کا ذکر ایسی تصریحی کے ساتھ ہوتا جیسی کہ نضر کی گئی ہیں۔ البتہ ہم اثباتاً ثابت کر سکتے ہیں کہ قرآن کریم میں ایسا ذکر موجود ہے۔ کہ آنحضرت صلی علیہ وسلم کے بعد ایسے نبی آسکتے ہیں جو آپ کی غلام میں شریعت امکہ اسلامی کی تجدید و احیاء کر رہیں گے۔ بلکہ ایک نبی کا خاص طور پر ذکر موجود ہے۔ اور حدیث نبوی میں جس نبی کو عیسیٰ ابن مریم کہا گیا ہے۔ وہ ایسا ہی نبی ہوگا۔ اور سیدنا حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام وہ ہیں جس کا ذکر احادیث میں آیا ہے۔

پہواریوں کی ہڑتال
غیر ہے کہ پنجاب کے قریباً بارہ ہزار پہواری بھی یکم مارچ سے ہڑتال شروع کرنے والے ہیں۔

ایک پریس کانفرنس میں جو گذشتہ شب ہوئی پہواریوں کے ترجمان فرشی محمد جرائع پوہیگنڈا سید ٹری انجن پہواریان مال اور جو بددی برکت علی صدر انجن پہواریان ہرنے یہ اعلان کیا ہے۔ کہ پہواریوں کے بڑے بڑے سطحات دو ہیں۔ ایک تو یہ کہ ان کی تنخواہ اجلا میں اضافہ کیا جائے۔ اور دوسرا یہ یہ کہ ان کو بھی پنشن کا حق فرمایا جائے۔

"عزت آب چوہدری محمد حسن چٹھہ کے ساتھ گفت و شنید کی ناکامی کے بعد مقامی صحافیوں سے خطاب کرتے ہوئے پہواریوں کے ترجمان نے کہا کہ پشاور میں صرف اتنی تنخواہ چلے رہی ہے جس میں ان کی عزت و حقوق سے زندگی بسر ہو سکے۔ انہوں نے کہا کہ تعلیمی قابلیت کے اعتبار سے وہ سرکاری دفاتر کے جو نیر لکڑ کے برابر ہیں۔ مگر انہیں تنخواہ ان کی نصف تنخواہ کے برابر ملتی ہے چوہدری برکت علی نے اپنی گفتگو کے دوران میں کہا کہ چوہدری محمد حسن چٹھہ وزیر مال نے یہ تسلیم کیا کہ ہمارے مطالبات جائز ہیں۔ مگر وہ ہمارے مطالبات کو تسلیم کرانے کے لئے اس وقت تک تیار نہیں ہوتے۔ جب تک ہم ہڑتال کا فوش دایس نہیں لیتے۔ انہوں نے کہا کہ نہر کے پہواریوں کو اس وقت پہواریوں کو تسلیم کرنا ہے۔ اور پہواریان مال کو بارہ روپیہ ماہانہ نقول کا فزات کے طور پر وصول کرتے ہیں۔ ہم لوگ حکومت سے صحت آنا چاہتے ہیں۔ کہ حکومت ان رقم کو ہمارا تنخواہ میں شامل کرے۔ اور دوسرا مطالبہ پنشن کا۔ اس میں بھی حکومت مالی اعتبار سے تیار نہ ہوگی؟"

روزنامہ زمیندار یکم مارچ ۱۹۵۲ء اس سے معلوم ہوتا ہے کہ معاملہ دونوں طرف سے سراسر ہڈ کی بنا پر بڑھا جا رہا ہے۔ چوہدری محمد حسن چٹھہ وزیر مال چاہتے ہیں۔ کہ پہلے پہواری اپنا فوش دایس لے لیں۔ اور پھر ان کے معاملہ پر غور کیا جائے گا۔ مگر پہواری اپنا فوش دایس نہیں لینا چاہتے۔ اور دوسرے ان کے مطالبات مان لیتے ہیں۔ اب پہواریوں نے یکم مارچ سے ہڑتال پر جانے کا ارادہ ظاہر کیا ہے۔ لیکن محض جاہلین کی ضد کی وجہ سے ملک و قوم کو نقصان پہونچایا جا رہا ہے۔ ہم پہواریوں سے تو یہ کہتے ہیں۔ کہ وہ ہڑتال نہ کریں اور فوش بھی جو کچھ ہڑتال ہی کے لئے دیا گیا ہے۔ وہ واپس لے لیں اور عزت آب وزیر مال پر اعتماد کریں۔ دوسری طرف ہم عزت آب وزیر مال کی خدمت میں عرض کرتے ہیں کہ وہ ملک و قوم کے مفاد کے پیش نظر طرح طرح سے ہڑتال دبانے دیکھیں صلی

اولوالعزم محمد

از مکتوبہ المرحوم بشیر صاحب کو رد اول

” میں اسما و احاد اور تہا رخدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں۔ جس کی جھوٹی قسم کھانا جنتوں کا کام ہے۔ اور جس پر افتراء کرنے والا اس کے عذاب سے بھی بچ نہیں سکتا۔ کہ خدا نے مجھے یہ خبر دی ہے۔ کہ میں مصلح موعود کی پیشگوئی کا مصداق ہوں۔ اور میں ہی وہ مصلح موعود ہوں۔ جس کے ذریعہ اسلام دنیا کے کناروں تک پھیلے گا۔ اور تو حیدر دنیا میں قائم ہوگی۔“

یہ وہ دل بلا دینے والی قسم ہے۔ جو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے لاہور میں تقریر فرماتے ہوئے کھائی۔ اور اپنے آپ کو پیشگوئی مصلح موعود کا مصداق قرار دیا۔ ۲۸ جنوری ۱۹۰۷ء کو حضور نے ایک عظیم الشان خطبہ جمعہ میں اس حقیقت کو بے نقاب کیا۔ جو آپ پر ہتوں کے تلے تو واضح اور غیر مبہم تھی۔ مگر چند لوگوں کے لئے ناقابل قبول تھی۔ کہ حضور نے خود کو اس پیشگوئی کا مصداق قرار نہیں دیا۔ اس کے بعد اپنے بار بار خلیفہ مومک بعد از انہیں دیا۔ اپنے اعلان کا تذکرہ فرمایا جس سے شب و اشتیاء کے بادل چھٹ گئے۔

ظن اور گمان جانتے رہے اور حضور انور کا عالی مقام روشن نظر آنے لگا۔ اس حلف سے ان تمام لوگوں پر تمام جنت کردی۔ جن کے قلم بھی کہتے رہے۔ اور جن کی زبانیں بھی کہتی ہیں۔ کہ پیشگوئی کے مصداق نے خود اپنے آپ کو اس کا مصداق قرار نہیں دیا۔ چنانچہ مولوی عبدالرحمن صاحب مہری اپنی کتاب ”شان مصلح موعود“ کے صفحہ ۲۸۸ پر فرماتے ہیں

” چونکہ میں صاحب خود اپنے آپ کو اس پیشگوئی کا مصداق ماننے میں تردد ہیں اسلئے آپ اس پیشگوئی کا مصداق نہیں ہو سکتے۔ اور ان پر بھی تمام جنت ہو گئی۔ جن کا یہ دعویٰ تھا کہ الہامی دعویٰ اور خلیفہ میان پیش گوئی پر تسلیم کر لیں۔ چنانچہ اخبار پیغام صلح میں کہا گیا۔

” ہمیں حضرت میرزا محمود احمد صاحب موعود اور گمان ماننے میں کوئی عذر نہیں اور نہ ہمیں مسیح موعود کے لوگوں میں کسی شخص کی جانشینی کا کوئی سوال ہے۔ صرف اس موعود کے متعلق حضرت مسیح موعود نے الوہیت میں یہ علامت بتائی۔ کہ وہ قرب اور وحی سے مخصوص کیا جائے گا۔ سو وہی اور ماہور ہونے کا ہمیں انتظار ہے۔ کسی بات سے انکار نہیں۔“

پیغام صلح ۲۹ مارچ ۱۹۱۵ء اور خواجہ کمال الدین صاحب نے لکھا :-

”نہتمہ اشتہار دس جولائی ۱۸۸۸ء (۱۲) دہ اولوالعزم ہو گا۔ اور دس ادا میں نہرا نظیر ہو گا۔“ (انتہار ۱۲ جنوری ۱۸۸۹ء)

یہ وہ شاندار پیشگوئی ہے۔ جس میں انبیا الے موعود کی ایک علامت اور الوالعزم ہونا بیان کی گئی ہے اور ہم دیکھتے ہیں کہ یہ علامت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پائی جاتی ہے آپ کی زندگی کا لمحہ جو اس تعریف کی عملی تفسیر ہے۔ آپ نے قسمیں نہیں کھیں اور خطرناک حالات میں بھی ٹھہر کر۔ کا اظہار نہیں کیا۔ طوفان اور آندھنوں میں مگر آپ کا قدم استوار رہا۔ مصائب کے پہاڑ ٹوٹ پڑے مگر آپ کے پاس استقلال میں نہیں ہوئی۔ مخالف اپنی پوری طاقتوں سے حملہ آور ہوئے مگر جیشہ خود کو متاثر نہ کر سکا۔ اور خدا کے مسیح موعود کا موعود خلیفہ ہمیشہ کا سبب۔ دشمن نے ہر ہتھیار آزما دیا۔ مگر خدا کے جوی کو میداد ہتھیار چوک اور اولوالعزم پایا۔ مخالف سے مخالف حالات میں آپ کا مردان احمدیت کو منزل مقصود کی طرف لے کر چلتے رہے۔ مخالفت کے پرخار بادیر اور مخالفت کے شدید زلزلوں نے آپ کے ہتھیار اردوں میں تزلزل پیدا نہ کیا۔ جنوں کی بے گامگی۔ بیگانوں کی دشمنی عزیزوں کی بے وفائی۔ دوستوں کی بے اعتنائی۔ دشمنوں کی بغاوت یہ سب ٹل کر بھی اس پہاڑ سے زیادہ مضبوط عزم کو متزلزل نہ کر سکے۔ دشمن نے کبھی بھی تو یہ مشاہدہ نہیں کیا کہ اس نے حضور سے ٹکری ہو۔ اور حضور پیٹے سے زیادہ عزم راسخ سے اس کے مقابلہ میں نہ اترے ہوں۔

جن غیر معمولی حالات میں آپ کو کام کرنا پڑا جس سے سرد سامانی میں آپ کو اتنے عظیم الشان مقصد کیلئے جماعت احمدیہ کی رہبری کرنی پڑی۔ جن نامہ اعمال کے آپ کو وہ جہاز ہونا پڑا۔ کن خفیہ اور اعلیٰ تر خطناک تحریکوں کا آپ کو مقابلہ کرنا پڑا۔ کن خوفناک اور مبینگانہ دشمنوں کو بے نقاب کرنا پڑا۔ یہ تو ایک بہت لمبا سلسلہ ہے جس کی ایک ایک کڑی شہادتیں ہیں کہ آپ اولوالعزم ہیں جن کا خدا کے کلام میں وعدہ تھا۔ یوں معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے آپ کو خاص ننگ میں کام کر رہی تھی۔ اور اس کا ہی منشا تھا کہ اس اولوالعزم کو ایسے ننگ میں بھیجا جاوے کہ کوئی دقیقہ ایسا باقی نہ رہ جائے۔ جس سے اس کے اولوالعزم ہونے پر کوئی شک نہ ہو سکے۔

ایک کو دعوت رکھنے والا انسان اس سال عمر میں اپنے شفیق باپ کے سایہ سے محروم ہو جاتا ہے۔ اس کی والدہ ہے۔ اس کے چھوٹے بھائی ہیں۔ ان کی ذمہ داری اس پر پڑتی ہے۔ وہ اس بہت بڑے مقدس باپ کے سایہ عاطفت سے محروم ہو جاتا ہے۔ جس نے دنیا میں طرح طرح کی بنیاد ڈالی۔ وہ نوجوان ماں کو بھی کھینچ لیا۔ اپنے شفیق باپ کے سرمائے اس کی تعیش مہلک پر کھو کر ہو کر بوزار کرنا ہے۔ دفنا دیا۔ جس میں ہر سہرے حور سے کیے جانے کے قابل ہے۔

” اگر سارے لوگ آپ کو چھوڑ دیں گے اور میں اکیلا جاؤں گا تو میں اکیلا ہی ساری دنیا کا مقابلہ کر دینگا اور کسی مخالفت اور دشمنی کی پرواہ نہیں کروں گا۔“

یہ عزم۔ یہ عقیمت۔ یہ استقلال اور عین اس موقع پر جب انسانی احساس مغل ہو جاتا ہے۔ جب لوگ باہل ہو جاتے ہیں۔ جب انکار اور ان کو اپنے گویے میں لیتے ہیں۔ جب مستقل ناپائیدار نظر آتا ہے۔ جب انسان اپنے کو بے سہارا پایا ہے۔ ان حالات میں ”محمدی“ کا یہ عزم اور آج جبکہ ہم ان کی زندگی کے بیٹے ہونے سے اسوں پر نظر دوڑا کر واقعی یہ مشاہدہ کر سکتے ہیں کہ وہ وعدہ اپنے کلمہ نہ بھلایا۔ اس وعدہ کو جو آپ نے اپنے مقدس باپ کی وفات پر اپنے خدا سے کیا تھا اپنی پوری طاقت اور پوری ہمت اور پورے عزم سے نبھایا۔ تو اس وعدہ کی شان اور اس عزم کی رفعت ہماری نظروں میں بہت بڑھ جاتی۔ خود کریں۔ وقت نازک ہے حضرت مسیح موعود کی وفات پر کچھ ہیں۔ دشمن اعتراضات کے تہرول سے زخمی دلوں پر ننگ پاشی کر رہے ہیں۔ ایک تو جو باپ کی وفات اور پھر دشمن کے بڑھتے ہوئے دار۔ طفنوں کے تیر۔ تمسخر و استہزاء کے جگہ پاشی کلمات جو بہا دار سے بہا دار انسان کی کمر بستہ توڑ دیتے ہیں۔ مگر ان شدید دشمنوں کے مقابل پر اس نازک ترین لمحہ پر اگر ہمیں اپنی کامیابی سیدہ سپر ہونا ہو تو کوئی شخص نظر نہ آتا ہے تو یہی انہیں سالہ نوجوان جس نے۔

”محمد اور محمدی دشمنوں کا مقابلہ“ ایک مفصل اور دندان شکن مضمون ان اعتراضات کے جواب میں لکھا گیا ہے۔ جو دشمنوں کے مقابل ایک نقارہ تھا۔ ایک جمل جنت تھا۔ اور اس عزم اور ارادہ کا پہلا اظہار جو آپ نے حضرت مسیح موعود کی وفات پر کیا۔

ماں ہاں انہیں دلوں جبکہ دشمن کے تیردلوں کے پار ہو رہے تھے آپ نے ”بمس انصار اللہ“ قائم کی۔ اور اپنے اس عزم و ارادہ کی تکمیل میں منضولی ہو گئے انہیں ارادوں کے ساتھ جو حضرت مسیح موعود کے تھے۔ وہی دوست تبلیغ کی آرزو وہ ساری دنیا کو اسلام کے چھڑے نئے جن کرنے کے ارادے دی دشمن کے مقابل پر سینہ سپر ہونے کی آرزو وہی کچھ رو کو اور امت پر لانے کی تڑپ۔ ایسے ہی ارادے اور تڑپ کے آپ بڑھتے چلے گئے۔ جو آپ کے مقدس باپ کی امانت تھی۔

یہ نوجوان جانے خدا بن گیا۔ وہ جو آپ کو محنت بھری نکالوں سے دیکھتے تھے آپ کے ارادوں کو دیکھ کر سٹھک گئے وہ اس میں بہا دار نوجوان کی پرداں سہم گئے انہیں اس کے عزم و ارادہ میں اپنی قوت نظر آنی حضرت نے محبت کی گنگی شریعت کی۔ وہ جو جماعت میں سوز تھے۔ ان کا ہر تھے کہ تادھ! تھے جو اپنی طرف ملک کیوں کو اپنے دلوں اور دعاؤں میں پروردگاری سے رہے تھے۔ آپ کے راستہ میں روک دینے لگے آپ کا تقویٰ طہارت۔ آپ کی ہر دلوزی تپ کی بلند خلتی ان لوگوں کے لئے سونیاں درج بن گئی

ہاں ہاں وہی جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد آپ کو سب سے زیادہ دنداری کرتی تھی۔ آپ کا سب سے زیادہ خیال رکھنا تھا۔ اندر ہی اندر جھپٹے لگے۔

ابنیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہونا فرزند کی ترقی میں اپنی تجاویز کا نام پرتی دکھائی دیں۔ وہ پرانے تجربہ کار و کلاد اور ایم۔ اے اندر ہی اندر اس پھول کو کاٹنا دیکھنے لگے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اشہ کا علم و عرفان اور زہد و تقویٰ ان کے خیالات پر کبھی بن کر چکا، وہ دل۔ وہ محبت بھرے دل بدل گئے۔ وہ جنہوں نے حضور کا رفیق سفر ہونا تھا۔ دل چھوڑ بیٹھے۔ ایک کشتی تھی۔ گردل مختلف تھے۔ اپنی حالات کا ذکر کرتے ہوئے خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا:-

ہونا تھا کبھی میں بھی کسی آنکھ کا تارا تبتلائے تھے ایک قیمتی دل کا تھے پارا دنیا کی نگاہ پڑتی تھی جن ماہ و دنوں پر وہ بھی بے رکھنے تھے دل و جان کی بیارا تھوڑی سی بھی تکلیف مری ان کے گراں تھی کرتے نہ تھے ان کاٹے کا چھبنا بھی گوارا

ہاں ہاں وہی محبت کرنے والے دل خلافت میں منتول ہو گئے۔

ایک شیفتی باپ کے سایہ عاطفت سے محروم بیٹا ان محبت بھرے دلوں کی محبت سے بھی محروم ہو گیا۔ وہ ناتقہ جنہوں نے اس کے سر کو سہارا دینا تھا۔ شیفتی لے گئے۔ وہ ہمدردیاں جنہوں نے اسے ڈھارس دینی تھی۔ مفقود ہو گئیں۔ اور عملاً اس وقت آپ کو بے یار و مددگار ایک حق و دق صحرا میں پھینک دیا گیا۔ مگر ان ناسعادت حالات میں ان وصلہ شکن حالات میں کیا وہ زجران گھر گیا۔ کیا اس کو وصلہ پلٹ بیٹھے کیا اس کے عزم میں بیستی پیدا ہو گئی۔ کیا اس کے پاس استقلال میں ذرا بھی جیش ہوئی۔ ہرگز نہیں۔ اس زجران کے ارادے جو ان رہے۔ اس کی ہمت نے اس کا ساتھ دیا۔ اس نے دوستوں کی ترویج کو اپنے سینے پر رکھا یا۔ مگر ات تک نہ کی۔ ان زہرے بچے ہوئے تیروں کو اپنے دل پر چلنے ہوئے دیکھا۔ مگر محبت نہ ماری۔ کاش کوئی ان حالات کا تصور کر کے کاش کوئی اس ماحول کو اپنے ذہن میں لائے۔ کاش کوئی اس مسموم فضا کا تصور کر کے۔ کس طرح "محمد" کے دل کو انہوں نے زخمی کرنے کی کوشش کی۔ کس طرح قدم قدم پر مشکلات کے پہاڑ اس کے راہ میں کھڑے کرنے کی کوششیں ہوئیں۔ آپ نے جو بیان فرمایا:-

دا، صفحہ اول سے شاید کیوں مجھے احباب نے کیوں کے دشمن ہوئے کیوں مجھ پر یہ کین و عقار جو کوئی کہے وہ مجھ سے برسر پر خاش سے ہر کوئی ہوتا ہے اگر میری چھائی پر سوار ابر باداں کی طرح آنکھیں میں میری آنکھوں سے گریاں چاک گر سہرا تو دامن تار تار دشت غربت میں ہوں تنہا رہ گیا باحالی زار چوڑو کھجکوں کہاں کھیل دینے اغیار دیار

لیا کیوں ورنہ پیدری و فاداری نہ کیوں چوڑی لنگھا دوستان میں ہی جیسی مقہور و رشتہ مہول

۲۳) یہاں میں حضرت اولوالعزم محمود ایبہ اندر اولاد کے ایک خط کے جذبات سے اسات درج کرتا ہوں۔ جو حضور نے ایک شخص کے لکھے ہوئے خط کے جواب میں العضل جلد اول ۱۹ء مورخہ ۱۹ نومبر ۱۹۱۹ء کو لکھا فرمایا، "مجھے آپ کے خط کو پڑھ کر جو حد نہ پڑا۔ اسے تو خدا ہی جانتا ہے۔ لیکن وہ حد کوئی نیا نہ تھا۔ اس میں کوئی شک نہیں۔ کہ میں اس قسم کے الزامات لگائے جانے کا عادی ہوں۔ اور یہ ہے ہر شے سے نکال لایا۔ غیروں کے مانتوں سے نہیں بلکہ اپنے دوستوں ہی کے مانتوں سے وہ کچھ دیکھا۔ اور ان کے زباؤں سے وہ کچھ سنا۔ کہ

دوستوں سے استفادہ سے اٹھنے ہمنے ہی دل سے دشمن کی عداوت کا گلہ جاتا رہا " (بے) "خدا تعالیٰ شاد ہے۔ اور میں اس کا حاضر ناظر جان کر اسی کی قسم کھا کر کہتا ہوں۔ کہ میں نے کبھی اس امر کی کوشش نہیں کی۔ کہ میں غیبی ہو جاؤں۔ نہ یہ کہ کوشش نہیں کی۔ بلکہ کوشش کرنے کا خیال ہی میرے دل میں نہیں آیا۔ اور نہ میں نے کبھی یہ امید ظاہر کی۔ اور نہ میرے دل نے کبھی خواہش کی"

رج، "جب حضرت صاحب فوت ہوئے۔ یہی ہے۔ اس وقت میری عمر اسی سال کی تھی۔ اور ہندوستان میں نہیں سال کی عمر بچپن کی حالت سے زیادہ نہیں ہوتی تھی جب سے میں نے یہ جھوٹ بولا جاتے ہوئے سنا۔"

د) "میری اس وقت کیا عمر تھی۔ اور ایسے وقت میں میرے دل پر کیا عداوت گور گئے تھے۔ اسے خدا ہی جانتا ہے۔ میرا کوئی دوست نہ تھا۔ جس سے میں اس دکھ کا اظہار کر سکوں۔ میرے دل پر وہ اتوال جواز اور تلوار کی ضرب سے بڑھ کر پڑتے تھے۔ اور میرے جگر کو ٹوٹنے ٹوٹنے کر دیتے تھے۔ مگر خدا کے سوا کسی کے اپنے درد دل کا اظہار نہ کرتا تھا۔"

دک) "میں نے کبھی معلوم نہیں کیا کہ میرا کیا تصور تھا۔ اس کے کہ میں مسیح موعود کا مہیا تھا۔ کیونکہ اور ہمت سے رنگ موجود ہیں۔ جن پر یہ الام ہیں لگائے گئے اور لاکھوں احمیوں کے سر پر یہ زخم نہیں رکھا گیا۔ مگر یہ تصور میرا نہیں۔ اس کی نسبت خدا سے سوال کرو۔ اگر یہ کوئی تصور تھا۔ تو اس کا فاعل خدا تھا۔ نہ میں ہی خود مسیح موعود کے ہاں پیدا نہیں ہوا۔ مجھے میرے مولانے جان بھیج دیا میں آ گیا۔ پس خدا کے لئے مجھے اس فعل پر دکھ نہ دو۔ اس واقعہ کی بنا پر مجھے مت سناؤ۔ جو میرے اختیار سے باہر ہے۔ جس میں میرا کوئی دخل نہیں۔"

دھ) "انہوں میں سے اپنے دوستوں سے وہ سنا۔ جو اس وقت نے اپنے لکھاؤں سے نہ سنا تھا۔ میرا دل حسرت و اندوہ کا مخزن ہے۔ اور میں حیران ہوں کہ میں کیوں اس قدر درد عتاب ہوں۔ بے شک وہ بھی ہوتے ہیں۔ جو غم و رات میں اپنی عمر گزارتے ہیں۔ مگر یہاں تو ہے

چھاتی تقص میں داغ سے اپنے ہر رشک داغ جو شہر بہار تھا کہ ہم آئے اسیر ہو " (دھ) "اگر میں تبلیغ دین کے لئے کبھی باہر نکلتا ہوں تو کیا جاتا ہے کہ لوگوں کو پھیلانے کے لئے اپنی خبرت کے لئے اپنا اثر اور سرخ پیدا کرنے کے لئے اپنی جاتی بنانے کے لئے نکلتا ہے۔ اور اس کا باہر نکلتا اپنی نفسانی اعتراض کے لئے ہے۔ اور اگر میں اسی اعتراض کو دیکھ کر اپنے گھر بیٹھ جاتا ہوں۔ تو یہ الزام دیا جاتا ہے۔ کہ دین کی خدمت میں کوتاہی کرنا ہے۔ اور اپنے وقت کو ضائع کرنا ہے۔ اور ایسا بیٹھانے کے کاموں میں رخص اندازی کرنا ہے۔ اگر میں کوئی کام اپنے ذمہ لیتا ہوں۔ تو مجھے سنا یا جاتا ہے۔ کہ میں حقوق کو اپنے قبضہ میں کرنا چاہتا ہوں۔ اور تو ہی کاموں کو اپنے مانتوں میں لینا چاہتا ہوں۔ اور اگر میں دل شکستہ ہو کر صبر ہی اختیار کرتا ہوں۔ اور علیحدگی ہی اپنی سلامتی دیکھتا ہوں۔ تو یہ تہمت لگائی جاتی ہے۔ کہ یہ تو ہی درد سے بے خبر ہے۔ اور جماعت کے کاموں میں حصہ لینے کی بجائے اپنے اوقات کو رائیگاں گناتا ہے۔"

دط) صبح شام رات دن اٹھتے بیٹھتے یہ باتیں سن سن کر میں تنگ ہو گیا ہوں۔ زمین باوجود فرانی کچھ پر تنگ ہو گئی ہے۔ اور آسمان باوجود رفعت کے میرے لئے قید خانہ کا کام دے رہا ہے۔ اور میری وہی حالت ہے۔ ضاقت علیہم الاضن بجماعت و ضاقت علیہم انفسہم و طفولت کا ملجا من اللہ الاالیہ۔

وگ کہتے ہیں۔ کہ دنیا میں پڑھ کر اب آدمی بٹلے۔ مگر مجھے تو سراسر خدا کے اندر کوئی نظر نہیں آتا۔ وگ اس دنیا میں تنہا آتے اور یہاں سے تنہا جاتے ہیں۔ گری ہو تنہا آیا۔ اور تنہا رہا۔ اور تنہا جاؤں گا۔ یہ زہن میرے لئے تیرستان کی طرح خاموش ہیں۔"

ایسے ماحول میں ان زجران کو کام کرنے کا موقع ملا۔ جنہوں نے حضور انرازی کوئی تھی۔ وہی مخالفت بن گئے جن سے امید و فائز تھی۔ وہی بے وفا بن گئے۔ جنہوں نے قدم قدم پر ساتھ دینا تھا۔ انہوں نے پہلی منزل پر ہی منہ موڑ لیا۔ پہنی بلکہ اس مقدس انسان کو حضرت خلیفۃ المسیح اولہ کی نظروں سے گرا کر اٹھا۔ ذلیل اور بدنام کرنا چاہا۔ مگر ان سب حالات میں جو بڑے بڑے دل گردہ والے انسان کے لئے جو صدمہ شکن ہوتے ہیں۔ آپ نے اپنے ارادے بھلا دیئے۔ کیا آپ کے قدم حترزل ہو گئے؟ نہیں بلکہ آپ نے ان حالات میں بھی۔ ہاں ان ناساعد حالات میں ہی طہنوں کو چھاروں کے باوجود اپنے کام کو جاری رکھا۔ مجلس انصار اللہ تبلیغ اشاعت اسلام میں مصروف رہی۔ رسالہ تمشید الاذنان لکھنا رہا۔ مخالفین احمیت کے اعتراضات کے جوابات لکھتے رہے۔ انہوں کی اصلاح کا کام ہوتا رہا۔ اور وہ نہ پیدری کو بڑے طور پر اپنایا جاتا رہا۔ اور آپ اپنے ساتھیوں کو یہ تلقین کرتے رہے۔

پھر آواز اپنے ارادوں کی پختگی پھر تم دلوں کی طاقتوں کا امتحان کرو دل پھر مخالفان محمد کے توڑ دو پھر دشمنان دین کو تم بے زباں کرو پھر ریزہ ریزہ کرو دو سب تقصیر شیطنت نام و نشان شا کے ابھینے لے نشان کرو

تاریخ سلسلہ سے واقفیت رکھنے والے جانتے ہیں۔ کہ کس طرح آپ کے ارادوں میں روک جینے کی کوشش کی گئیں۔ اور کس طرح آپ کے خلاف اندر ہی اندر مخالفت پیدا کرنے کی کوشش کی گئی۔ مگر ان تمام مخالفتوں کے باوجود اولوالعزم محمود اپنے کام میں مصروف رہا۔

یوم الفرقان :- آخر وہ دن آ گیا۔ جو جماعت احمدیہ کے لئے ایک حشر کا دن تھا۔ حضرت خلیفۃ المسیح اولہ کا وصال اور مولیٰ محمد علی صاحب اور ان کے باہمیوں کی اندرونی سازشیں۔ خلافت کے سلسلہ کو ختم کر دینے کی کوششیں۔ جماعت کو درغلانے کے ارادے یہ ماحول انتہائی خطرناک تھا۔ انتہائی وصلہ شکن جماعت کے کرتا دھرتا ایک طرف تھے۔ وہی جو جماعت کی کلیدی آسپیوں پر ناز تھے۔ جو باروخ تھے۔ ذی اثر تھے۔ ذی ثروت تھے۔ صاحب تجربہ تھے۔ واقف وسیع تھے۔ تعلقات عام تھے۔ عین اسی متوہر اشتہارات کی اشاعت کر رہے تھے۔ تا آنکہ خلافت قائم نہ ہو۔ اور ایک طرف یہ نوجوان جو بیس سال کی عمر کو پہنچ چکا تھا۔ یہاںوں سے زیادہ مضبوط عزم و ارادہ کو لے کر ان خیالات کی لکھی تردید کرنا تھا۔ ضرورت خلافت اور خلافت کی اہمیت بیان کرنا تھا۔ کتنا خوفناک مقام ہے۔ اکابرین جماعت کی عیون۔ ان کا وسیع تجربہ لاکھ ہوید۔ ان کے تعلقات کی وسعت ان کی مددگار۔ اور ادھر یہ بیس سالہ نوجوان جس کو بدنام کرنے کی کوششیں کی جا چکی تھیں۔ ادھر یہ ارادہ کہ حضرت خلیفۃ المسیح اولہ کے لئے کہ انہی ہی مطاع کل ترادے۔ اور ادھر یہ ایمان کہ الہی سلسلوں میں خلافت راشدہ کا قیام ہی ترقی کا ضامن ہوتا ہے۔ ادھر دعویٰ التزمیت اور ادھر انتہائی بے بسی و کسے۔ ادھر یہ مذہب و مذہب ارادے کے جماعت کو قیام خلافت سے روک دیا جائے۔ ادھر یہ عزم کہ احمدیہ کا سواد اعظم جاہد خدا سے مخوف نہ ہونے پائے۔ ادھر یہ ارادہ کہ ہم مطاع کل بن حاشی۔ ادھر یہ ارادہ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی الوصیت پر عمل کیا جائے۔ ادھر رخص اور پراپیگنڈا۔ ادھر بے بسی مگر توکل۔

یہ وہ دن تھا۔ جو مضبوط سے مضبوط دل والوں کو بلا دینے والا تھا۔ جس دن جماعت احمدیہ کے افراد بچوں کی طرح بلک بلک کر رو رہے تھے۔ کیونکہ وہ دیکھ رہے تھے۔ کہ وہ جن کے مانتوں میں عنان اقتدار ہے۔ وہ جن کے اشارات اور ہدایت پر جماعت نے جھک کرنا ہے۔ وہ جو ہمارے پرانے تو ہی لیڈر ہیں وہی (باقی دیکھو صگ پر)

اولوالعزم مصلح موعود
(بقیہ صفحہ)

قیام خلافت کے مخالف ہیں۔ دل باؤس تھے۔ اور انہوں نے مگر یہ اپنی عزم رکھنے والا "اولوالعزم محمود" ان حالات میں نہ دیکھا گیا۔ اس نے رسوخ پر ایک لکھڑا - اقتدار کے آگے تمہیاد نہ ڈالے۔ بلکہ صداقت کے علم کو لے کر خلافت کے قیام اور اسکی ضرورت و اہمیت پر زور دیتا رہا۔ حضرت خلیفہ المسیح اولیٰ کی وفات کے بعد چوبیس گھنٹہ کا عرصہ ایک عرصہ محشر تھا۔ جس دن کہ باعت احمدیہ کی زندگی اور موت کا سوال تھا۔ یا خلافت راشدہ کی نعمت کو گنوا کر دنیا سے مٹ جاتی۔ اور یا خلافت کی نعمت کو اپنا کر زندہ جاوید

ہو جاتی۔ آخر اس نوجوان کا عزم راسخ اور بلند بہت رنگ لائی۔ اور خلیفہ کا انتخاب ہو گیا اور احمدیت ایک دفعہ پھر دنیا کے سامنے زندہ ہو کر پیش ہوئی۔ دشمن جو سمجھتا تھا کہ اب خلیفہ اولیٰ کی وفات کے بعد یہ شیزازہ کبھی جا سکیگا۔ اور یہ سلسلہ نابود ہو جائے گا۔ غلط ثابت ہوا۔ یہی وہ "اولوالعزم محمود" ہے جو اقتدار کے بتوں سے ٹکرایا۔ جو رسوخ و وجاہت سے نہ ڈرا۔ اور جو صداقت کے اظہار کے لئے سینہ سپر رہا۔ قیام خلافت وہ زمین کارنامہ ہے۔ جو نسلوں تک آپ کے "اولوالعزم محمود" ہونے پر شاہد مطلق رہے گا۔ (باقی)

اقوام متحدہ میں پاکستان کی کارکردگی

ترکی - پاکستان ثقافتی انجمن میں چوہدری محمد ظفر انصاری کی تقریر

انزویل چوہدری محمد ظفر انصاری وزیر امور خارجہ پاکستان نے ترکی - پاکستان ثقافتی انجمن کے زیر اہتمام ایک عظیم الشان جلسہ میں "اقوام متحدہ میں پاکستان کی کارکردگی" کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے پاکستان کے انجمن مقاصد بیان کئے۔ اور اس بے بنیاد الزام کی تردید کی کہ پاکستان ایک مذہبی یا دینی حکومت ہے۔ قرآن کی متعلقہ آیات اور قرآنہ اور مقاصد کا حوالہ دیتے ہوئے انزویل وزیر موصوف نے بتایا کہ پاکستان آزاد دینی مبادعات اور عدل عمران کا حامی ہے۔ اور تمام مسلم اور غیر مسلم شہریوں کے لئے خیالات - تقریر - عبادت اور انجمن سازی کی آزادی کے مساوی موانع کی ضمانت کی گئی ہے۔ اس کے علاوہ پاکستان انسانی حقوق اور یونہی الاقوامی امن و سلامتی کے لئے لٹاؤں کا حامی ہے۔ اور اس نے اقوام متحدہ میں ان اصولوں کے مطابق کام کیا ہے۔ اور کم ترنی یافتہ ملکوں کی ترقی اور دستگیری کی آزادی کی حمایت کی ہے۔

انجمن کے نائب صدر علی مصطفیٰ نے اردو میں استقبالیہ پیاسا مہ پڑھا۔ موصوف نے پاکستان میں ترکی اور ترکی میں اردو زبان پڑھانے کی ضرورت پر زور دیا۔ انجمن کے صدر ممتاز کادول جی اور غلبرہ اور پاکستان کے نائب سفیر محمد شیشخ نے بھی تقریریں کیں۔

انزویل چوہدری محمد ظفر انصاری نے انجمن کے ساتھ سیرت و دین پر علم قائم مقام وزیر اعلیٰ - سیکرٹری جنرل اور خارجہ امریکہ - نائبر سے رٹن لینڈ اور عرب مشنوں کے اعلیٰ افسروں نے بوائے اڈہ پر موصوف کو الوداع کہا۔ فریجی میڈلے تو می ترانہ بجایا۔ اس سے پیشتر موصوف نے مولانا روم کے مقبرہ پر گئے اور دعا کی۔ محمد طاہر صدر بار ایسوسی ایشن کی جانب سے گورنر انصاری نے موصوف کو مولانا روم کی تصنیف "دیفہ نافیہ" کا ایک نادر نسخہ پیش کیا۔

زکوٰۃ اور مستورات

ادائیگی زکوٰۃ کی طرف ہماری مستورات کی توجہ نسبتاً کم ہے۔ حالانکہ یہ ایک فرضی چندہ ہے۔ وصالیت من زکوٰۃ تریب و دن وجہ اللہ فاو لکھتک ہم المضعفون۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے۔ جس کا مطلب یہ بھی ہے۔ کہ اگر تم اللہ تعالیٰ کی محبت حاصل کرنا چاہتے ہو۔ تو فائدہ ہی فائدہ سودا زکوٰۃ کی ادائیگی میں ہے۔ اب اگر کوئی شخص مرد ہو یا عورت اس پر زکوٰۃ واجب آتی ہو۔ اور وہ ادائیگی نہ کرے۔ گھاسے میں نہیں تو کیا ہے۔ زکوٰۃ کی ادائیگی۔ زکوٰۃ واجب ہونے کے فوراً بعد ہی کر دینی چاہیے۔ اگر زکوٰۃ کے متعلق معلومات حاصل کرنا چاہتی ہیں۔ کہ کس مال پر کس قدر زکوٰۃ کب واجب ہوتی ہے۔ تو آج ہی نظارت بیت المال ربوہ سے رسالہ زکوٰۃ طلب فرمائیں۔ جو مفت پیش کیا جائیگا۔ (نظارت بیت المال ربوہ)

محررین کی ضرورت

صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کے مختلف صیغہ جات میں میٹرک یا مریدی فاضل محررین کی ضرورت ہے۔ ایسے نوجوان جو مستقل طور پر خدمت سلسلہ کا شوق رکھتے ہوں۔ وہ اپنی درخواستیں مندرجہ ذیل کو اکت کے ساتھ ۲۰ مارچ تک ناظر بیت المال ربوہ کے نام ارسال فرمائیں۔ امتحان و انٹرویو کے لئے انہیں یہ میں بلایا جائے گا۔ صیغہ جات صدر انجمن احمدیہ کی خالی آسامیاں کشتن کے منتخب کردہ امیدواروں سے پُر کی جائیں گی۔ جنہیں ایک سال امتحانی زمانہ میں ۱۰-۱۰-۱۰ روپیہ مہنگائی الاؤنس بطور ٹینک الاؤنس ملے گی۔ نام امیدواروں کے مکمل ایڈریس (۲)، ولایت (۳)، قومیت (۴) تعلیمی قابلیت (۵) نقل سرٹیفیکٹ (۵) تاریخ پیدائش (۶) والدین (۶) سابقہ تجربہ (دبورت ملازمت) اگر ہو۔ (۷) جسمانی صحت کے متعلق ڈاکٹری سرٹیفیکٹ (۸) سابقہ چال چین دیا مت۔ (۹) اخلاق اور دین چال کے متعلق امیر جماعت بریڈیٹڈ اور قائد خدام الاحمدیہ کی تصدیق (۹) شرف قابل ذکر امور (۱۰) بزرگان سلسلہ کی سفارش (ناظر بیت المال ربوہ)

منشی عبدالمد خان صاحب باقی وثیقہ نویس بٹالہ کہاں ہیں

مجھے سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ایک ضروری کام کی سرانجام دہی کے سلسلہ میں کم ہرادم منشی محمد عبدالمد خان صاحب سابقہ وثیقہ نویس بٹالہ کا پتہ درکار ہے۔ اگر منشی صاحب خود اس اعلان کو پڑھیں تو یا اگر کسی اور صاحب کو ان کے پتہ کا صحیح علم ہو۔ تو مجھے بہت جلد اطلاع دے کر ممنون فرمادیں (فاک ریش محمد الدین مختار عام صدر انجمن احمدیہ ربوہ ضلع قنبرا)

پتہ مطلوب { شیخ محمد عبدالمد صاحب ملہ شیخ فضل کریم صاحب آف تادیان منگورڈ ایسور کامرچہ پتہ مطلوب ہے۔ جو دولت ان کے موجودہ پتہ سے آگاہ ہوں۔ وہ نظارت تھراکو آگاہ فرمائیں۔ یا اگر یہ اعلان وہ خود پڑھیں۔ تو اپنے ایڈریس سے اطلاع دیں۔ (نظارت بیت المال ربوہ)

درخواست نامے دعا

میری بھانجی سکینڈ بیگم اہلیہ پاکستان عبد الحمید صاحب اچھی تک۔ جانکی دیوی جمعیت سنگھ ہسپتال واقعہ امیٹ روڈ میں زیر علاج ہیں۔ احباب سلسلہ سے دست مائے - کم از کم ۱۰ روپیہ سکینڈ بیگم کی صحت کا لئے دعا فرمائیں۔ دعا کا نام "مصلحتی" انزویل

۱۲، شیخ عبدالرحیم صاحب ایک زم مولوی طاہر ماس گوجرانوالہ کی بچی خود رشید بیگم نیز خود بھی وہ کچھ دوسرے بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں

ہمارے مشہرین سے استفسار کرتے وقت افضل کا حوالہ دیں

بٹالہ میں بہترین دوائی - کوئین
بٹالہ میں سے بھی زیادہ مفید اثر رکھنے
والی دوا - قیمت یکھ صد قرض ۱/۸
شفائی بٹالہ کے ساتھ اس کا
اگھاڑ دیتا ہے نیز تلی اور جگرتی بھی اصلاح
ہوتی ہے قیمت پچاس گویاں ۱/۲
ملنے کا - دوا خانہ خدمت خلیفہ ربوہ ضلع قنبرا

اس زمانہ میں خداتعالیٰ کا غضب
متواتر کیوں ہوا ہے
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

تدقیقاً پھر ا - حمل صنایع ہو جاتے ہوں یا پتے فوت ہو جاتے ہوں۔ فی شیشی ۱/۸ روپیہ مکمل کورس ۱۰ روپیہ۔ دوا خانہ نور الدین جو حائل بلڈنگ لاہور

پنڈت نہرو آل انڈیا کانگریس کی از سر نو تنظیم کریں گے

کلکتہ ۲۹ فروری - آل انڈیا کانگریس کمیٹی کا اجلاس ۲۷ اور ۲۸ مارچ کو کلکتہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ امید ہے کہ اس اجلاس میں پنڈت نہرو کی تجاویز سے مطابق کانگریس کی تنظیم جدید کے متعلق نہایت ہی اہم فیصلے کئے جائیں گے۔

(بقیہ لیدر صفحہ ۳)

پنڈت نہرو نے دیں اور یورپیوں کے دل میں اعتماد پیدا کریں گے۔ وہ ان کے معاملہ پر محدودی سے غور کریں گے جس کے نتیجے میں یورپی پرنٹنگ سے باز آجائیں۔

سماں الفضل میں بار بار اس امر کا اظہار کیا گیا ہے کہ پرنٹنگ آل انڈیا کانگریس کے لیے ضروری ہے۔ اس لیے لازمی ہے کہ نہرو پرنٹنگ کے لیے اس نصاب کے ذمہ دار ہیں بلکہ حکومت ہی اس کا ذمہ دار ہے۔ نام طوری یہی ہوتا ہے کہ پرنٹنگ کی سہولتیں اپنے مطالبات حکومت کے سامنے پیش کیے ہیں اور جب وہ دیکھتے ہیں کہ حکومت اس سے نہیں ہوا تو پھر اپنے مطالبات بڑھا کر پیش کرتے ہیں اور ساتھ ہی وہ دے دیتے ہیں کہ اگر نئے نصاب تک ان کے مطالبات زمانہ لے گئے تو وہ پرنٹنگ کر دیں گے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ اسی صورت میں بہت سے مطالبات لیے ہوئے ہیں جو حکومت کے لیے قابل قبول نہیں ہوتے لیکن حکومت کے لیے یہ واجب ہے کہ جیسا کہ ہم نے پہلے بھی لکھا ہے اس پر غور کیا ہے جس طرح ممکن ہو سکے پرنٹنگ کا سہولت دینے والوں کے ساتھ جلد از جلد ایسا سمجھوتہ کر کے جس سے پرنٹنگ ہو جائے۔ مگر ایسا نہیں ہوتا۔ دونوں طرف سے صلہ سے کام لیا جاتا ہے اور آخر بعد از مدد خرابی کوئی نہ کوئی فیصلہ کرنا پڑتا ہے۔ جب تک حکومت کوئی ایسی تجویز نہ سوچے گی جس سے ملکی حکومتوں کے کارکنوں کی شکایات قبل از وقت سن کر ان کو دفع کرنے کا بندوبست ہو سکے۔ اس وقت تک پرنٹنگ کے نوٹس نہیں لکھ سکیں گے اور پرنٹنگ کے صورت میں جو نقصان ملک و قوم کو پہنچتا ہے اس سے بچاؤ کی صورت پیدا نہیں ہوگی۔ ایک اسلامی ملک میں جیسا کہ پاکستان ہی ہے کسی ایسی تجویز کی سخت ضرورت ہے کیونکہ شکایات کو پرنٹنگ کے صورت اختیار کرنے سے روکنے کا اس سے بہتر کوئی اور طریق نہیں کہ کارکنوں کی جان و شکایات کو صحیح طور پر دفع کیا جائے اور یہ اسی وقت ہو سکتا ہے کہ ایک ایسا حکمہ لایا جائے۔ جس کا یہ کام ہو کہ وہی تمام شکایات کا بطور خود نوٹس لے اور جہاں ان شکایات میں حقواریت پائی جاتی ہے ان کو دفع کرنے کے لیے حکومت اور مختلف مقررہ حکام کے پاس خود بخود سفارش کرے اور جہاں تک ممکن ہو حکومت جلد از جلد ان شکایات کا تدارک کرے۔ اس طرح جانہیں کی طرف سے نہ تو کوئی ضد کا احتمال رہے گا اور نہ ملک و قوم کو نقصان ہوگا۔

کانگریس کے لیے ٹھوس لائحہ عمل اور پرنٹنگ کی سہولتیں مرتب کرنا چاہتے ہیں تاکہ بھارت کی ریب سے جو سیاسی جماعت مختلف اہم اور اہم افراد کے ایک غیر منظم گروہ کی بجائے ٹھوس پروگرام رکھنے والی منظم سیاسی پارٹی بن سکے۔ نیز مرکزی انتخابات میں جس کانگریسی امیدواروں کی حیرت توغ ناما کی کے اسباب پر غور کیا جائے گا۔ سیشن کے انتظامات کرنے کے ساتھ ساتھ سب کمیٹیوں پر مشتمل ایک مجلس استقبالیہ برپا کی جائے گی۔ (اسٹار)

فضل عمر سوشل یونین کی طرف سے سالانہ عشا تہیہ

لاہور ۲۸ فروری - فضل عمر سوشل یونین کی اس سالانہ تقریب میں طلاؤ اور پروغنیہ صاحبان کے علاوہ مکرم سید ولی اللہ شاہ صاحب ناظر صاحب دعوت و تبلیغ شیخ بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور مکرم درد صاحب اور دیگر حضرات نے شرکت فرمائی۔

عشا تہیہ کے جوہر نہایت ہی لطیف تفریحی پروگرام پیش کیا گیا۔ شائبہ کی کامیابی محمد اسلم باجوہ صدر اور بشیر رفیق سیکرٹری یونین کی سعی کا نتیجہ ہے۔

حیدرآباد میں لیاقت میڈیکل کالج قائم کیا جائے گا

حیدرآباد (سندھ) ۲۹ فروری - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ آئندہ چھ ماہ کے اندر ایک سول ہسپتال اور ایف ڈی ہسپتال کی تعمیر کا محکمہ کے تحت شروع ہو جائے گی۔ حکومت سندھ کی سیکرٹری سٹریٹ بائٹم رہائے شہر کا دورہ کرنے کے بعد سول ہسپتال کے قریب پانچ ایکڑ زمین کا ایک ٹکڑا اپنڈیا گیا ہے۔ ہسپتال میں ۵۰۰ بستروں کا انتظام ہوگا۔ نیز حکومت سندھ نے ایک کمیٹی مقرر کی ہے

جس کے تحت حیدرآباد میں ہسپتالوں کے لیے ایک گورنمنٹ ڈسٹرکٹ کالج اور ایک ہسپتال میں قائم کیا جائے گا۔ کالج کے لیے جو عمارت پسند کی گئی ہیں ان میں سے ایک میں مہاجرین آباد ہیں معلوم ہوا ہے کہ ایسے ہی طرح یہاں بھی مہاجرین کو متبادل سکانات دلانے کی کمی عمل کیا جائے گا۔ (اسٹار)

(دھور ۲۹ فروری - سراج پور میں ایک مسلم بیک پارٹی نے اتفاق رائے سے ملک خیر المومنین کو ممبران محمد شفیع کی جگہ سیکرٹری منتخب کر دیا۔ محمد رفیع الدین لال پور اور دو ماہہ خدائی منتخب ہوئے۔ سراج پور بھی خیر المومنین کو جمع کرنا ہے۔)

مصر اور برطانیہ میں تصفیہ کا دار و مدار مشترکہ دفاع کے سمجھوتہ پر ہے

لندن ۲۹ فروری - برطانیہ سفیر سے بات چیت شروع کرنے سے پیشتر وزیر اعظم مہرے ملک کے متعدد سیاسی رہنماؤں سے مشورے سے گئے ہیں۔ کیونکہ علی ماہر پارتی اپنی پارٹی کے علاوہ دیگر لیڈروں کی حمایت و تعاون کی ضمانت حاصل کرنے کے خواہش مند ہیں۔

وزیر اعظم کے قانونی مشیر کی طرف سے علاقائی دفاع کی کمی کا جو خاکہ پیش کیا گیا ہے۔ اس میں برطانیہ امریکہ، فرانس، ترکی اور عرب ممالک کو شریک کرنے کی تجاویز بھی شامل ہیں۔ لیکن لندن کے سرکاری حلقوں میں اس پر کوئی تبصرہ نہیں کیا گیا۔ حکام بات چیت شروع ہونے سے پہلے بالکل خاموشی اختیار کر چکے ہیں۔ مقامی مسابین کا خیال ہے کہ تصفیہ کا ہر دو طرفہ اس امر سے پہلے کہ آیا برطانیہ اور مصر زمانہ آن میں مشترکہ دفاع پر رضامند ہوتے ہیں یا نہیں۔ بیان کیا جاتا ہے کہ اگر اس مسئلے پر سمجھوتہ ہو گیا تو دیگر اختلافات کا طے ہو جانا آسان ہو جائیگا۔ (اسٹار)

کوئی قوم اتحاد اور تنظیم کے بغیر کامیابی حاصل نہیں کر سکتی

بلتستان کے لیڈر محسن عثمان کا بیان

لاہور ۲۹ فروری - پہلے امتحان میں کامیابی حاصل کرنے میں عدم ادراخ جذبہ ترقیاتی اتحاد و منظم و ضبط ہمارے سب سے بڑے اوصاف تھے کوئی قوم اتحاد کے بغیر کوئی کامیابی حاصل نہیں کر سکتی۔ تقریباً چھوٹے قوموں کو برباد کر دیتی ہے۔ یہ ہیں وہ الفاظ جو بلتستان کے لیڈر محسن عثمان نے آج یہاں ایک بیان دیتے ہوئے فرمائے۔ آپ نے سلسلہ بیان جاری رکھتے ہوئے کہا۔ اللہ کا شکر ہے کہ اس نے ہمیں ایک بنیادی مقصد کے لئے متحد کر رکھا ہے۔ ہمارے سامنے ایک عظیم الشان مقصد ہے۔ یعنی اپنی قوم اور کشمیری مظلوم مسلمانوں کو بھارت سے نجات دلانا ہے۔ آپ نے فرمایا۔ ہمیں کسی قسم کی ذاتی یا شخصی اختلاف کے لئے لڑنا نہیں چاہیے۔ اپنے مفاد کی دفعات کا خیال ہمیشہ مدنظر رکھنا چاہیے۔ آپ نے آخر میں فرمایا۔ انسانیت کا چراغ آدھیوں کے زخمیں بھی جلتا رہے گا۔ اگر ہم میں اتحاد اور منظم ضبط قائم نہ ہوتا تو آئیڈیالٹیاں ہمارے سامنے ہوگی۔

اسی فیصدی روسی سٹالین نفرت کرتے؟

فرینک ڈٹ ۲۹ فروری - جرمنی میں امریکی نکتہ سرائف سٹالین کی طرف سے روس سے بھاگ کر آئے ہیں۔ سائنسدانوں پریشہ دروں اور دیگر ذہین افراد کے ساتھ ایک عرصہ تک بات چیت کرنے کے بعد روس کے حالات کا جائزہ لیا گیا ہے۔ اس دوران کی رپورٹ واشنگٹن روانہ کر دی گئی ہے۔ اس رپورٹ میں یہ خیال ظاہر کیا گیا ہے کہ روسی عوام اپنے حکمرانوں سے نفرت کرتے ہیں۔

تجزیے سے معلوم ہوا ہے کہ ۸۰ فیصد سے زیادہ روسی سٹالین اور اس کے دفاع سے انتہائی نفرت کرتے ہیں۔ اور خود اس کے بعض رفیق اپنے فائدہ کے خلاف ہیں۔ ان کا خیال ہے کہ مغرب کے ساتھ روس کی جنگ نازی ہے۔ (اسٹار)

چلنے کے راشن میں اضافہ

لندن ۲۹ فروری - خیال ہے کہ پاکستان اور دیگر مشرقی ممالک میں چلنے کی متنوع زیادہ پیداوار کے پیش نظر برطانیہ میں اس کا راشن بڑھا دیا جائیگا۔ اس فیصلے کا اعلان غالباً ارباب کو بجٹ کی تقریر میں کیا جائے گا۔ (اسٹار)

ترک عربوں کے ساتھ دوستانہ تعلقات کو ختم نہیں

یروت ۲۹ فروری - ترکی سفیر مقیم لبنان نے وزیر اعظم لبنان کو دوران گفتگو میں یقین دلایا کہ ترکی لبنان اور دیگر عرب ممالک کے ساتھ دوستانہ تعلقات استوار کرنے کا خواہش مند ہے۔

معلوم ہوا ہے کہ ترک سفیر نے مشرق وسطیٰ کے دفاعی کمائیڈ کی بابت ترکی دویسے کی وضاحت کی اور بتایا کہ ترکی اس کمائیڈ کارکن بننے کا فیصلہ کر چکا ہے۔ اس کمائیڈ کا قیام بین الاقوامی صورت حال اور روس کی جنگی تیاریوں کے پیش نظر عمل میں آیا ہے۔ (اسٹار)

سحان ۲۹ فروری مارڈن کے پیمبر زان کاٹرس

کا طرف سے اردن کی اقتصادی ترقی کے لئے حکومت کو متعدد تجاویز پیش کی گئی ہیں مارڈن وزیر تجارت کی صدارت میں ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں یہ تجاویز پیش کی گئیں۔ (اسٹار)